

Marek Eben se stal dalším ambasadorem nadačního fondu Naše plíce

25.3.2025 - | PROTEXT

Herec, kterého proslavila už na konci šedesátých let role legendárního Válečka v seriálu Kamarádi, oslavil v prosinci 67. narozeniny. „Hereckého“ důchodu vůbec nelituje a sám dodává, že tak bude mít více času na manželku, bývalou herečku Markétu Fišerovou. Osud byl k nim více než krutý a museli si projít nejednou velkou životní zkouškou. Jeho ženu zničehonic postihla mozková příhoda, načež ochrnula a je od té doby upoutána na invalidní vozík. Eben se o ni stará s obětavostí a velkou láskou. U Karlových Varů, kde každoročně moderuje mezinárodní filmový festival, si nechal postavit dokonce dům s bezbariérovým přístupem. A možná právě proto se rozhodl připojit k nadačnímu fondu Naše plíce, který pomáhá těm, co to nejvíce potřebují.

„Vůbec jsem nevěděl, že takové onemocnění existuje. Je to druh onemocnění, o kterém jsem netušil, že vůbec je na světě. Když se potom s Aničkou poznáte a vidíte ji, tak je to milé živé dítě jako každé dítě. Je fajn, když se dá udělat něco, co jí samozřejmě pomůže k tomu, aby mohla žít stejný život, jako žijí ostatní děti“, rozpovídal se při předávání samotný moderátor a dodal k vybrané částce: *„Já myslím, že to je něco, na co ten český národ může být přeci jenom pyšný. V tomto ohledu jsme docela velkorysí.“*

Akce, která se uskutečnila v Karlových Varech a díky vybrané částce se tak podařilo udělat jednu rodinu velmi šťastnou. Anička díky částce 248.917 Kč dostane šanci na plnohodnotný život. *„Určitě jsme byli rádi. Já byl zrovna v práci a přítelkyně to doma hlídala. Hned mi telefonovala, když se to vybralo. Bedlivě jsme to sledovali a byli jsme rádi, že se to povedlo,“* dodává tatínek nemocné holčičky. Anička minulý rok nastoupila do první třídy a od tří let bojuje s bronchiektáziemi. Vážné onemocnění by se dalo popsat jako díry na plicích. Rodiče proto potřebovali pro sedmiletou holčičku dýchací vestu, která jí pomůže vykašlávat hleny z plic. Bude tak mít daleko snadnější fungování v běžném životě. *„Má trvale sníženou kapacitu plic na nějakých 75 %. Díky vestě se jí bude daleko lépe dýchat a nebude se tolik zadýchávat. Díky tomu může normálně sportovat a pohybovat se,“* vysvětluje rodina Aničky důležitost tohoto zařízení v jejím životě.

Celková částka sbírky překvapila nejen samotnou rodinu, ale i nadační fond Naše plíce, který byl založen realitní kanceláří Y&T Luxury Property zastoupenou paní Elenou Jakubovič, která je vlastníkem ochranné známky tohoto nadačního fondu od roku 2020 a zároveň držitelkou domény naseplíce.cz. *„Činnost nadačního fondu Naše plíce byla poslední rok výrazně ztížena působením subjektu s podobným, a tedy zaměnitelným názvem Moje Plíce, z.s., jenž byl založen v roce 2023 paní Ilonou Monferini Mančíkovou,“* vysvětluje za nadační fond Naše plíce Elena Jakubovič. Jelikož obě organizace působí v oblasti dobročinných služeb specializujících se na rakovinu plic. Skutečnost, že pro veřejnost existuje riziko záměny a může docházet k mylné představě, že se jedná o jednu osobu, byla potvrzena i pravomocným rozsudkem Městského soudu v Praze, kterým byla subjektu Moje Plíce, z.s. uložena povinnost upravit svůj název tak, aby v jeho názvu nebyla současně obsažena slova „moje“ a „plíce“.

„Rozhodli jsme se pro Aničku, protože přístroj, který ona potřebuje, je případem, který pojišťovna bohužel neproplácí. Jedná se již o naši pátou sbírku, která pomáhá dětem. Jsme za to nesmírně vděční a doufáme, že díky štědrým dárcům v tom budeme pokračovat. Děkujeme všem, kteří přispěli a kterým nejsou osudy druhých lhostejné,“ říká Elena Jakubovič. Cílem sbírky bylo 248.917 Kč, celková suma však částku ještě převýšila, a tak se zbytek vybraných peněz použije v další sbírce

nadačního fondu Naše plíce a pomůže zase někomu jinému.

V minulost s nadačním fondem spolupracovaly známé tváře jako Adéla Gondíková, Jiří Bartoška, Agáta Hanychová či Jaromír Jágr.

<https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/marek-eben-se-stal-dalsim-ambasadorem-nadacniho-fondu-u-nase-plice/2652028>